

El general Muñoz Grandes toma posesión del mando de la Primera Región Militar

MADRID.—En la Capitanía General de Madrid se ha celebrado el acto de toma de posesión del nuevo capitán general de la Primera Región, teniente general Muñoz Grandes. Al acto, asistieron el Gobernador militar, todos los generales con mando de la guarnición, y otras altas jerarquías del Ejército. El teniente general Saliquet hizo entrega del mando al nuevo capitán general.

Los hombres de Logroño proclaman su fe católica en la más grandiosa manifestación que registra la historia de nuestra ciudad

Durante todo el Vía-Crucis, la inmensa muchedumbre entonó cantos penitenciales con impresionante fervor

Por la mañana se había celebrado el Rosario de la Aurora con una concurrencia de proporciones verdaderamente incalculables



Jamás ha presenciado Logroño una manifestación alguna, de cualquier carácter, que revistiese proporciones tan grandiosas como la registrada anoche con motivo del solemnísimo Vía-Crucis de todos los hombres asistentes a los distintos centros de la Santa Misión que en nuestra ciudad viene celebrándose.

Estamos todavía profundamente impresionados por el inigualable espectáculo de esa pública profesión de fe católica que ayer hicieron los hombres logroñeses; pero su cuando no lo estuviéramos, tenemos la seguridad de que no acer-

tariamos a ponderar en toda su magnitud la grandiosidad de ese acto, que no tiene precedentes en la historia de nuestra ciudad. ¿Cuántos hombres formaron en el Vía-Crucis de anoche? No queremos fijar de modo terminante una cifra, cosa ciertamente aventurada en una tan ingente manifestación, para contestar a esa pregunta. Simplemente y con el solo propósito de aportar en ese sentido un dato puramente periodístico, consignaremos que los redactores encargados de presenciar el Vía-Crucis para poder llenar esta nuestra misión informativa, coincidieron en calcular la asistencia al mismo, es decir los hombres que formaban, en alrededor de diez mil. Hemos solicitado el juicio de otras personas sobre el particular, y unas rebasan en su cálculo la cifra antes señalada, así como otras consiguran alguna menor. Sean cuales fueren exactamente los miles de asistentes, bien puede decirse, esto es indudable, que moralmente formaron en el Vía-Crucis todos los hombres de Logroño, tal fue la magnitud de la concurrencia.

Magnífico exponente del resurgir existencial de nuestro pueblo esa inolvidable manifestación, de grandiosidad y fervor indescriptibles, con que los hombres de Logroño han proclamado su fe, esa fe que debe informar la vida de los individuos y de la sociedad toda, porque en ella está la Verdad, el Camino y la Vida verdadera!

Como en otro lugar de este mismo número damos detalles informativos del acto, nos limitaremos aquí a completarlos, diciendo que en el Vía-Crucis figuraban unas docenas de cruces, muchas de ellas confeccionadas y llevadas por obreros de distintos centros industriales de la capital; que también figuraban los «pasos» de «La Oración del Huerto», «El Cristo que cerraban el cortejo nuestro Ekvmo. Prelado y cetro», y que durante todo el trayecto, la muchedumbre entonó fervorosamente cánticos penitenciales. Finalmente, que todas las casas del itinerario aparecían engalanadas con colgaduras y muchas de ellas iluminadas y con motivos artísticos de carácter religioso de gran belleza. Y por último, que... todo ello fue verdaderamente conmovedor y maravilloso, imposible de reflejar.

Por la mañana, a las seis y media, se había celebrado el anunciado Rosario de la Aurora, que, con la venerada imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, fué hasta el Cementerio, donde un Padre misionero pronunció una plática y se rezaron rezos por todos los fieles difuntos de Logroño que allí descansan.

Cuanto hemos dicho de la conmovedora e impresionante grandiosidad del Vía-Crucis de la noche habríamos de repetirlo al referirnos a este Rosario de la Aurora, en el que formaron millares y millares de logroñeses, hombres y mujeres, que rindieron el más bello homenaje a la Santísima Virgen y tuvieron el mejor recuerdo para nuestros difuntos. De esa espléndida manifestación de fervor mariano, damos en este número algunas notas gráficas, en las que Cortés Payá, ayudado con el mag-

nésio para vencer en todo lo posible la dificultad que para su trabajo representaba la oscuridad todavía reinante en aquellas horas, ha recogido diversos aspectos par-

ciales del magnífico acto religioso. En nuestro número de mañana, domingo, publicaremos algunas notas gráficas del Vía-Crucis, obtenidas también por Cortés Payá.

El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao

ingresa en el Consejo de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación

La brillantísima sesión ha sido presidida por los Ministros de Educación Nacional, Justicia y Asuntos Exteriores, altas dignidades eclesiásticas y personalidades

MADRID.—En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, se ha celebrado esta tarde una solemne y brillantísima sesión para dar ingreso en el Consejo Académico al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien desarrolló el tema «La idea del orden como fundamento de una filosofía política, singularmente en el pensamiento de Vázquez de Mella».

En la presidencia se hallaban el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, quien tenía a su izquierda al de Justicia señor Aunós, y al obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo, y a la derecha al ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, nuncio de su Santidad, monseñor Cicognani; presidente del Tribunal Supremo, señor Clemente de Diego, y don Antonio Golcochea.

Entre la numerosa y selecta concurrencia que llenaba el salón de actos de la Academia, figuraban los exministros don José Larraz, Yanguas Mesia, Gascón y Marín, Fernández Cuesta y Callejo; el vicepresidente de las Cortes don José María Alfaro; teniente general Dávila; don Cirilo Torno; señores Paguaga, marqués de la Valdivia, Mestres, conde de Doñamarina, Pradera, teniente coronel de Ingenieros señor

Martínez Mazas, ayudante de Su Excelencia el jefe del Estado, teniente coronel Carballo, don José María Sentís, Luniés, Urbina, Jordana de Pozas, Marañón y Ruiz Zorrilla, Padre Valdejarra, González Amezua y Santa María de Paredes.

También se hallaban entre la concurrencia el subsecretario de Justicia, señor Gómez Gil; alcalde de Madrid, señor Alcocer; director de Asuntos Eclesiásticos, R. Pulgollers; director de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, Rodríguez Jurado, don Federico Mayo, Cabello Lapiedra, Alonso de Celada; la Diputación de Alava, presidida por don Lorenzo de Cua; los miembros de la Comisión de homenaje a Vázquez de Mella; el que fué secretario del ilustre tribuno, señor Lostán; los antiguos redactores de «El Pensamiento» Español, «Correo Español» y «Siglo Futuro»; el expresidente de la Diputación de Alava, don Luis Liaguno; don Crescencio Gardeazabal y otros muchos.

El presidente de las Cortes Españolas vestía de toga, y comenzó su discurso dedicando un cariñoso recuerdo a la memoria de su antecesor, don Honorio Valentí Gamazo, ilustre abogado, con el cual tuvo ocasión de compartir la tribuna ha-

PARIS.—Miles de soldados del I Ejército de los Estados Unidos están cruzando el Rhin y ensanchan la cabeza de puente, frente a una resistencia que sigue calificándose como ligera, informa un corresponsal de la prensa combinada americana. La cabeza de puente tiene ya por los meros seis kilómetros y medio y el avance prosigue.

El histórico río fué cruzado en un movimiento de sorpresa, y las posiciones que amenazan ya el colapso de Alemania son muy firmes, según declaración de un alto jefe militar norteamericano. El Rhin fué cruzado a unos cincuenta kilóme-

tros al sur de Colonia, en la zona en la que apenas habían llegado las columnas avanzadas del general Hodges, que se habían extendido rápidamente por toda la Renania, al sur de Colonia en el momento en que se encontraban a veintisiete kilómetros de las puntas de flecha del II Ejército del general Patton, que avanzaba hacia el norte.

La primera oleada pasó el Rhin a las cuatro y media de la tarde del miércoles, día 7, hora y fecha que pasará a la historia de esta guerra. En los primeros momentos se ocuparon algunos importantes de-

positos de municiones del adversario.—(Efe.)

LONDRES.—Según comunican del Cuartel General del general Hodges el I Ejército norteamericano ha ocupado varios pueblos y aldeas de la orilla derecha del Rhin, al sur de Colonia; el ataque progresó satisfactoriamente frente a escasa oposición, y la cabeza de puente se ha extendido en forma notable en las últimas veinticuatro horas.—(Efe.)

LONDRES.—La cabeza de puente aliada de la orilla derecha del Rhin se extiende rápidamente a medida que afluyen a ella hombres y materiales, protegidos por importantes fuerzas de cazabombarderos, declara un enviado de la Agencia Reuter en el frente occidental.—Efe.

PARIS.—La cabeza de puente de Remgen tiene—se declara en esta capital—ocho kilómetros de profundidad, como mínimo, y 16 de ancho.—(Efe.)

BERLIN.—El paso del Rhin por los aliados ha sido confirmado por el portavoz militar alemán, quien declaró esta tarde lo siguiente a los periodistas extranjeros: «La única cabeza de puente fortificada por los angloamericanos en la orilla derecha del Rhin se encuentra cerca de Remgen, donde existe un puente sobre el río. Los dislocamientos aliados se desviaron hacia el sur y alcanzaron Limz».—(Efe.)

BERLIN.—Los alemanes han emprendido contraataques de importancia contra la cabeza de puente aliada en la orilla derecha del Rhin, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Los norteamericanos —agrega— han tenido que replantearse, y ha sido reconquistada la localidad de Unkel. La cuna blindada norteamericana que trataba de extender la cabeza de puente hacia el norte ha sido interceptada por cazadores anti-carros alemanes, escoltados por cañones de asalto. Los soldados vanquís sufrieron que retirarse, después de sufrir pérdidas muy elevadas.—(Efe.)

LONDRES.—Elementos de la segunda división acorazada perteneciente al III Ejército norteamericano, han entrado esta tarde con elementos del I Ejército estadounidense en las proximidades de Brehl y Ardernach, informa el correspondiente de la Agencia Reuter con el I Ejército.—(Efe.)

LONDRES.—Al cruzar los Ejércitos I y III de los Estados Unidos cerca de Anternach, han quedado cruzadas fuerzas alemanas, que se calcula en diez divisiones.—(Efe.)

Los japoneses han ocupado militarmente la Indochina Francesa

Tropas norteamericanas han desembarcado en la Isla de Mindanao

Fuerte bombardeo aéreo de Tokio

YOKIO.—Las fuerzas armadas japonesas de la Indochina francesa han ocupado militarmente ese país, para realizar más eficazmente una defensa del territorio, según anuncia el Cuartel General japonés.—(Efe.)

LONDRES.—Un mensajero atribuido por la Agencia Reuter a la Radio de Tokio dice que las tropas norteamericanas han desembarcado en la parte suroeste de la Isla de Mindanao. El desembarco se efectuó en la mañana del jueves en Zamboanga.

Otra información de la misma fuente da los siguientes detalles acer-

ca de esta operación:

«Treinta buques de guerra y transportes enemigos se acercaron a Zamboanga desde el oeste, hacia las 9 de la mañana (hora de Tokio). A eso de las 10:30 tres acorazados, cuatro cruceros, 20 unidades pequeñas y 20 barcasas de desembarco hicieron su aparición en aquellas aguas y comenzaron las operaciones. A las 13, otro acorazado y dos cruceros aparecieron también desde el oeste y simultáneamente tres cruceros se aproximaron a la zona de record. Estas unidades comenzaron a bombardear Zamboanga y Record» Etc.

WASHINGTON.—La mayor formación de superfortalezas volantes, concentrada jamás, ha atacado hoy Tokio desde las bases de las Islas Marianas, según anuncia un comunicado de la 20 Fuerza Aérea.

Participaron 300 «B-29» que arrojaron una carga de bombas superior a las lanzadas hasta ahora en una sola misión por aparatos de la 20 Fuerza Aérea.

El ataque fué dirigido contra los objetivos industriales, y comenzó poco después de las cero horas de hoy (mañana del sábado en el horario japonés).

Según una noticia de Guam, Tokio está ardiendo, a consecuencia de este ataque, que constituyó una completa sorpresa para la capital nipona.

Los aviones despegaron de Tinian, Saipán y Guam.—(Efe.)

Se lucha en el interior de Xanten

Los aliados ocupan las tres cuartas partes de Bad Godesberg

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALLIADO EN EL OESTE.—Las tropas aliadas conquistaron ayer 14 ciudades y pueblos de Alemania y entraron en dos días, dice el comunicado del general Eisenhower Aféle que 'a sido cercada Xanten y que se lucha en el interior de dicha población. La mitad de Bonn y las tres cuartas partes de Bad Godesberg han quedado limpias de alemanes. Los aliados hicieron 6 733 prisioneros.

El comunicado declara que no hay nada que añadir al cruce del Rhin. Al noroeste de Prum los aliados han avanzado más de cinco kilómetros y medio y han ocupado dos pequeñas poblaciones.

Al sur de Colonia y al noroeste de Bonn fueron conquistadas otras ciudades en el Rhin o cerca de este río y los elementos blindados

patrullan por la orilla del mismo al noroeste de Colonia.

En las proximidades de la confluencia del Sarre y el Mosela, cerca de Tréveris, fueron rechazados cuatro contraataques alemanes. También fué rechazado otro contraataque a unos once kilómetros al sur de Tréveris.

Los bombarderos medianos y ligeros aliados continuaron sus ataques contra las comunicaciones alemanas desde la cabeza de puente aliada al otro lado del Rhin hasta más al este, al norte y el sur.—(Efe.)

Santa Misión
Para los hombres
HOY,
CONFESIONES
HORA SANTA
(11 y ½ noche)
MISA Y COMUNION
(12 y ½ noche)
ESTOS DOS ULTIMOS ACTOS, EN LA COLEGIATA

MARTIRES de la TRADICION
¡PRESENTES!

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las autoridades, Jerarquías, camaradas y pueblo de Logroño, al Funeral que se celebrará hoy, día 10, a las ONCE de la mañana, en la iglesia de Santa María de la Redonda.

LOGROÑO, MARZO DE 1945.

(Pasa a la tercera página)

10 DE MARZO

Hoy, 10 de Marzo, es fecha señalada en la Historia de España: día destinado a honrar los Mártires de la Tradición, a los españoles que a través de los últimos siglos, desde que se inició la ofensiva ideológica contra la Patria desde el interior, supieron luchar y morir con la gallardía del buen católico y español, para que no imperasen en España ideologías exóticas, enemigas de nuestra Religión e incompatibles con las esenciales tradiciones de nuestro pueblo.

Este tiempo actual de desconcierto en el mando y de firmeza española, de caos ideológico fuera de nuestras fronteras y de unión española en el interior, constituye, si bien nos fijamos, prueba máxima de que el verdadero espíritu español, de que es la esencia de la Patria, se hallaba depositada en aquellos mártires de la boina roja, inspirados y sabios en la misión trascendentalísima que tenían que servir hasta el mayor sacrificio por la permanencia de España. Hoy, bien podemos afirmar que sin ellos, protagonistas de batallas heroicas ante la invasión de nefastas doctrinas, mantenedores en aquellos siglos de dominación ideológica extranjera, de las esencias españolas, no hubiera sido posible en toda su magnitud el resurgir nacional iniciado el 18 de Julio de 1936.

Porque su ejemplo escrito en sangre y conservado en sus hogares peduró, fué posible, no hay duda, la plenitud del glorioso Movimiento. Por ellos, la lógica rebeldía de la juventud española encontró el exacto fundamento ideológico, que, interpretado con exactitud al tiempo presente, y a las exigencias del futuro, puede de nuevo enfren-

(Pasa a la cuarta página)

INFORMACION LOCAL



Grandioso espectáculo e impresionante manifestación de fervor religioso los registrados en la noche de ayer en nuestra capital. Como uno de los actos misionales que con tanta brillantez vienen celebrándose desde el pasado día 28 de febrero, se dispuso para la noche de ayer un solemne Via-Cruz reservado para hombres solos y, conocido como conocemos a nuestro pueblo, no dudamos un momento de que la concurrencia sería numerosa.

Ahora bien, a fuer de sinceros, hemos de sentir la afirmación de que la realidad superó extraordinariamente a nuestros cálculos. Y conste, que los habíamos hecho en un plan bastante optimista.

No cabe duda de que los varones logroñeses han respondido en forma que los PP. Misioneros, cuya capacidad, dinamismo y resistencia física vienen mereciendo los más elogiosos comentarios, puedan mostrarse francamente complacidos de los frutos logrados con su intensa labor de apostolado. Concentrar en un Via-Cruz a unos 19.000 hombres logroñeses —no bajaría de esa cifra la que integraba el procesional desfilando— constituye un éxito rotundo que aún se hace más ostensible si se tiene en cuenta la forma de conducirse.

Las incansables misioneros, al anunciar el acto, sugirieron al convento de que acudirían con cruceros y los logroñeses atendieron la indicación en forma verdaderamente impresionante. Muchos, muchísimos fueron los que portaban cruceros, unas bien terminadas y otras improvisadas, con la circunstancia de que abundaban los que, no solo no podían sostenerlas dos

ni 3 personas, sino que precisaban 6 y hasta 8 hombres fuertes. Había alguna que estaba formada por dos troncos de árbol, recién cortados y de no reducido diámetro, lo que revela el sacrificio que se impulsaron sus portadores.

Las señoras, privadas de tomar parte activa en el penitencial desfile, no quisieron resignarse a no adhirir a la grandiosidad del acto y así llenaron totalmente aceras y balcones del trayecto, cuando no abarrotaban miradores y balcones de todos los edificios del mismo que, por cierto, aparecían engalanados con colgaduras y profusamente iluminados en gran parte, eléctricamente.

En fin, ayer, vivió Logroño una gran jornada misional que se inició con el Rosario de la Aurora, imponente de concurrencia y cuyo recorrido se prolongó hasta el cementerio, y se cerró con el fervoroso Via-Cruz a que hemos hecho referencia.

No queremos cerrar nuestra sección sin registrar otra nota destacada que, seguramente, guarda estrecha relación con la obra de los PP. Misioneros. Como puede verse en otro lugar, una concurrencia ha despertado reintegrando a los fondos municipales una cantidad de su pertenencia. Bendito despertar que ahora permitirá un sueño tranquilo, y ¡ojalá! que cuantas estén afectadas por idéntico recordamiento, sigan el mismo camino para su tranquilidad y la de los legítimos dueños.

R. de la C.
SU PINTOR... CARMELO SEGURA.
Av. G. Franco, 36. Tlf. 1566. Logroño.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Se ruega a todas las camaradas de la Sección Femenina acudir hoy, a las once de la mañana, debidamente uniformadas, para asistir al funeral que se celebrará en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, en memoria de los mártires de la Tradición.

Se ruega la máxima puntualidad a dicho piadoso acto.

Frente de Juventudes

SECCION DE CENTROS DE TRABAJO

Para general conocimiento de todos los empresarios y aprendices. Los aprendices que tienen que recibir las enseñanzas del Frente de Juventudes se reunirán desde el lunes día 12 del actual en adelante en el patio de la Escuela Industrial con arreglo a la siguiente distribución de horas, días de la semana y centurias:

Primera centuria. Que hasta ahora acudían los martes de nueve a diez de la mañana, lo harán de seis a siete de la tarde.

Segunda. Los martes de cinco a seis de la tarde.

Tercera. Los miércoles de cinco a seis de la tarde.

Cuarta. Los jueves de cinco a seis de la tarde.

Quinta. Los viernes de seis a siete de la tarde.

Sexta. Los lunes de cinco a seis de la tarde.

Séptima. Los viernes de cinco a seis de la tarde.

Audiencia

HUERTO EN LOGROÑO

En causa vista ayer en juicio oral, se acusó a Andrés Martínez Rodríguez, mayor de 16 y menor de 18 años, de haberse apoderado en el bar Arco Iris, de una sortija que Teodora Prieto guardaba en una taquilla del mostrador, sortija valorada en mil pesetas, y de ropas valoradas en 127 pesetas, que Evarista Mata tenía en su habitación.

El señor fiscal pidió se imponga por estos delitos al procesado, la pena de mil pesetas de multa.

El letrado defensor sostuvo que la sortija pudo llevarse cualquiera de los que se acercaban al mostrador, que no se sabe de que metal era, y por lo tanto ignorase su valor, que no fué el procesado el autor de la sustracción ni de las ropas, razones por las que rogó del tribunal sentencia absolutoria, para su patrocinado.

APROPRIACION DE UVAS EN TURBUNCUN

De este delito se acusó, también en juicio celebrado ayer, a Julio Sáenz Guerra y Pedro Sáenz Sáenz para los que el señor fiscal pidió se imponga, a cada uno de ellos, la pena de dos meses de arresto mayor y la indemnización de mil ochocientos treinta y cinco pesetas con diez céntimos a la perjudicada Cecilia Fernández Rodríguez.

El letrado defensor negó que los procesados hayan realizado el hecho de que se les acusa, solicitando sentencia absolutoria para ambos procesados.

Nota de la Alcaldía

En el día de ayer se ha recibido en la Alcaldía la cantidad de 250 pesetas acompañada de la siguiente nota: «Adjunto esas 250 pesetas para que las ingrese en los fondos municipales, ya que un deber de conciencia me obliga a ello, por pertenecer a ese Ayuntamiento.

Cumpliendo los deseos del análisis comunicado, ha ingresado en fondos municipales la expresada cantidad, con fecha de hoy, y por mandamiento de ingreso número 380.

Hace 25 años

El alza de los trigos, tanto los argentinos como los que se producen en el país, debido a la escasez de producción llegó a un punto alarmante, en tal concepto que según los cálculos autorizados, teníamos la necesidad de casi la cuarta parte de la cosecha argentina para enjugar el enorme déficit que acusaba la producción nacional comparada con el consumo anterior.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió lectura a una comunicación del Gobernador militar, en la que notificaba haber dispuesto la Capitanía General que, para la solución armónica en la ejecución de las obras de ampliación del Cuartel de Artillería, respecto de la calle, que esta tuviese una sola línea desde la Avenida de Colón a la calle del Capitán Gaona.

—La celebración, por primera vez, de una misa en el Seminario (Colegiata), a las doce y media, y que seguiría celebrándose todos los domingos y días festivos, fué de gran acierto, pues fueron muchísimos los fieles que acudieron a dicha hora.

—El lock-out continuaba desarrollándose normalmente. La Cámara Patronal tomó el acuerdo de autorizar a los patronos que desearan, a trabajar personalmente.

—En el Circolo Logroñés dieron un notable concierto el eminente violinista Manen y la notable pianista Pura Lago, quienes obtuvieron un gran éxito.

—Celebraron una reunión los padreados y tahoneros con el alcalde accidental don Félix S. de Valluerca, quienes le manifestaron que incumplían el Ayuntamiento de los trigos y suministrando las fábricas de harinas dicho artículo a 68 pesetas los 100 kilos, no había por qué subir el precio del pan que continuaba vendiéndose a 60 céntimos el kilo. El señor Valluerca dió las gracias a los reunidos por su buen modo de proceder en tan importante asunto.

—También en el día de hoy hizo bastante frío y nevó unos ratos y en otros cayeron gotitas heladas. La temperatura mínima fué de 0,2 grados.

AVISOS Y NOTICIAS

Confertado con los S. S., y a la avanzada edad de 68 años, descansó en el Señor el industrial de Ezcaray don Arturo Gandasegui Lope.

Conocidísimo no solamente en toda la región, sino también en Logroño, pues en ambos ámbitos ejerció sus actividades, había sabido granjearse merecida reputación a través de acrisolada honradez y numerosas amistades por la bondad de su carácter y particulares prendas personales, todo lo cual se pondrá de manifiesto en los actos postumos que hoy se celebrarán en la villa de Ezcaray y en los numerosos testimonios de pésame que recibirá la apenada familia del extinto. Para su apenada esposa doña Dionisia Perujo; hijos, doña Ana-María, don Tomás, doña María-Rosario, doña Felisa y doña Inés, el testimonio de nuestro sentido pésame.

A la edad de 59 años ha fallecido inesperadamente en nuestra ciudad el presbítero don primitivo Zúñiga Hernández, coadjutor de Santa María de Palacio y capellán de la Prisión Provincial, conocido en Logroño, en razón de sus cargos, su muerte ha de ser sentida entre sus numerosas amistades contraladas por su afabilidad y extraordinario don de gentes. Nos unimos al dolor que embarga a sus familiares, a la vez que pedimos una oración por el eterno descanso del fallecido.

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de José Luis Lope Sancho, José Juan Cruz Mangado Elías, María del Rosario Pilar Ibarrola Moreno y Begoña Torres Reñares, y los matrimonios de Ernesto Campos Madrid con Antonia Miguel Muro; José Andrés Estrella Pralacios con María de los Angeles de Carlos Eñós, y Crescencio Esteves Calderín con Asunción San Román García.

CRISTALES CASA BERGASA

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 741; mínima, 738. Subido de Temperatura máxima, 20 a las 18'50; media, 11'2; mínima, 2'4, a las 6'40. Sol 8 horas y 50 minutos. Viento variable.

CERDOS

ASEGURE Vd. SU CAPITAL empleando CERDABINA en la crianza de cerdos. — Venta en Farmacias y Droguerías.

Durante los días 12, 13 y 14 en el Laboratorio Municipal, de las once y media horas a las trece, se procederá a la vacunación antivariólica, siendo esta operación completamente gratuita.

Patentes de marcas registro de nombres, rótulos, etc., se lo resolverá con prontitud sin molestias para usted.

Agencia Blázquez

TELEFONO 21-61.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las 8 y media. ÉXITO GRANDIOSO.

BOLA de FUEGO

GARY COOPER - BARBARA STANWYCK
DIRECCION: HOWARD HAWES
Un GARY COOPER insuperable con la bellísima actriz BARBARA STANWYCK
Todos los atractivos de la mejor comedia americana, humor, originalidad y gracia irresistible en una película de la mejor escuela, bajo la dirección de Howard Hawes. Producción de Samuel Goldwyn.
Se proyectará únicamente en este Salón.

FRONTON BETI-JAI

FEDERACION R. DE PELOTA
Día 11, a las diez de la mañana
1.º Alberte contra Entrena.
2.º Pradejón contra Logroño.
3.º Alonso (Burgos) contra Rubio (Rioja).
4.º Erquicia - Elzalde (Burgos) contra Mundt-Heredía (Rioja).
PRECIO UNICO: 2 PTAS.

Los mejores aparatos **RADIO PRIETO**
Hermanos Moroy, 26.

Con el nacimiento de su cuarto hijo ha visto alegrado su hogar el conocido comerciante de esta plaza don Federico Ruiz, dado a luz por su esposa doña Albiña Pascual. Felicitamos a los venturosos padres, a la vez que deseamos al nuevo logroñés venturas sin cuento.

"AVE-SANIL"

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer resultó premiado el núm. 088. Todos los cupones terminados en 85 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Gánese un sobresueldo

Precisamos de corresponsales en todas las poblaciones de España, para asunto Revistas, Libros, Publicidad, etc. Escribir a INICIATIVAS COMERCIALES, Vergara, 7. — BARCELONA.

En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de veinticinco pesetas hecho por una señora devota del Sagrado Corazón de Jesús, a la que la directiva de tan benéfica institución da las más expresivas gracias.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO
JESUS DE NAZARETH
VIDA, PASION Y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO
Habla en español
Tolerada para menores
Película declarada como recomendada por la Censura española y patrocinada por el Arzobispado de Méjico.
MASANA, DOMINGO SENSACIONAL ESTRENO

El Gran Amor

Maravilloso film UFA ambientado en el actual conflicto bélico. El deber y el amor frente a guerra separa y que la misma guerra vuelve a unir. La más emotiva creación de la exquistacelustres ZARAK LEANDER.
—Muy importante—
Esta película se proyectará solamente en el TEATRO MODERNO

HOY.-Frontón Beti-Jai

A las 7 de la tarde
En último lugar
LUISA — ISABELITA contra
ARANE I — MARIQUI
Noche, 10'30
TONI — PILAB contra
GLORIA — MARINA

La vida, hijos, hermanos y de más familia, de DON MANUEL JIMÉNEZ GARCÍA (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo particularmente, dan las gracias a cuantos asistieron a los piadosos actos celebrados por su fallecimiento.

Anuncios oficiales

Se ordena el Registro obligatorio de toda clase de Marcas a partir del próximo Marzo para todos Industriales y Comerciantes, que empleen distintivos en sus artículos.
Informes: Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.º, Telf. 14-49, Logroño.

SUBASTA

El día 18 del mes actual, a las 10 horas, tendrá lugar la subasta a público remate de dos herencias, 200 esteros de breza y otras maderas. Precio y condiciones, en Gallinero de Rioja, el Alcalde, y Presidente del monte.
Gallinero de Rioja, 6 marzo 1945, El Alcalde, Sotero Narro.

PERSONAS JURIDICAS

ANUNCIO
Practicadas por la Oficina Liquidadora de la Capital las liquidaciones por el Impuesto que grava los bienes de las «PERSONAS JURIDICAS», correspondientes al año actual, se hace público, a fin de que las Corporaciones, Asociaciones, Sindicatos, Círculos, Fundaciones, etc., obligados al pago referido, lo verifiquen a partir del día 15 del mes actual y durante un plazo de 15 días, evitándose así las multas y responsabilidades consiguientes en que habrán de incurrir en el caso contrario.
Logroño, 8 de marzo de 1945.
El Abogado del Estado, Ramón Fernández Parde.

¡YA LLEGAN A LOGROÑO

LOS MEJORES COMICOS DEL MUNDO!
ABBOT y COSTELLO
cuya fama es bien notoria por haber logrado mantener en plena y constante carcajada a los públicos de todo el mundo.
Véalos MAÑANA DOMINGO, en su sensacional creación

PAJAROS de CUENTA

Tolerada menores
Cinema Social

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
REESTRENO de la divertidísima superproducción «M. G. M.»

Mi marido está loco

la más genial creación de WILLIAM POWELL y MYRNA LOY
la pareja más divertida de la pantalla en un gran film lleno del más fino humorismo. Saladísticas aventuras, continuación de las que hicieron famoso a este original matrimonio cinematográfico.
¡RISAI! ¡RISAI! ¡MUCHA RISAI!
(Exclusiva de este local)

ATENCION LABRADORES PATATAS DE SIEMBRA

Seleccionada de la Caja de Ahorros de Vitoria, en las variedades: «PALOGAN», «MERKUR», «ESTIMATA» y «GAUNA BLANCA»
En el Almacén de **Víctor Lázaro**
CALLE MAYOR, 109. (No confundirse: Frente Posada del Navarro)

BRILLANTES OPORTUNIDADES estudiando **TAQUIGRAFIA** por Correo. NUEVO SISTEMA RAPIDISIMO.
INSTITUTO ELCAÑO. Apartado 802. BILBAO
Deseo recibir GRATIS sus orientaciones para crear una profesión en poco tiempo.
Mi nombre
Vivo en
NO ESPERE A LA SUERTE.
¡VAYA USTED MISMO A SU ENCUENTRO!

PATATAS DE SIEMBRA ¿DONDE?

EN AVENIDA PORTUGAL 9. TELEFONO 11-28. LOGROÑO.
ALMACEN DE E. ORIO
ENCONTRARAN TEMPRANAS Y TARDIAS DE TODAS CLASES.
(Frente Almacenes de Abonos Gros)

Guantes, medias, calcetines
GRAN SURTIDO
Casa Anguiano
vea en el interior del establecimiento la sección de artículos rebajados

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos y ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO. El propio Director de la conocida CASA TORRENT recibirá personalmente a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. únicamente el PROXIMO MIERCOLES, día 14 del corriente, bajo su prescripción. — Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. CASA TORRENT. (O. C. S. 6337).

Nuevos Talleres Mecánicos

DE CONSTRUCCION Y REPARACION DE MAQUINARIA Y CERRAJERIA EN GENERAL.
PEDRO BASTIDA
CARRETERA DE VILLAMEDIANA, P. B. LOGROÑO.

El señor **DON ARTURO GANDASEGUI LOPE**
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
Falleció en Ezcaray en el día de ayer, a los 68 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa, doña Dionisia Perujo Almarza; hijos, doña Ana-María, don Tomás, doña María-Rosario, doña Felisa y doña Inés; hijos políticos, don Benito Gandasegui y don Angel Díaz; nietos; hermanos, don Fernando, doña Soledad y doña Gioria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Ezcaray, 10 de marzo de 1945
FUNERALES. — HOY, A LAS DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER. — HOY, A LAS DOCE.

Mártires de la Tradición

Desde que Carlos VII instauró la fiesta de los Mártires se celebró en toda España...

En estas fiestas, los veteranos que cubrían su cabeza con la boina roja...

Nuestros, que por espacio de treinta años hemos ostentado la defutaria de Logroño...

El Veterano Carlista era y es un hombre inextinguible. Los veteranos habían ido a la guerra voluntarios...

Al hablar de los veteranos carlistas surge enseguida ante nosotros la figura arrogante del capitán de Artillería...

No queremos dejar de mencionar al heroico general Najera. Había nacido en la Rioja...

Su actuación fue brillante, y al sobre su pecho lucía las cruces que le concediera el rey...

Don Juan Pérez Najera estuvo en Francia emigrado, y al volver a España...

Gloriosamente cayeron centenares y miles de carlistas, y en esa escuela se forjó el espíritu de los requetés...

co, han logrado para España la atención y el respeto de la historia. Cuando el viaje triunfal del Caudillo Franco a Cataluña...

Entiéndi en nobles empeños patrióticos aquel espíritu cruzadista de nuestros veteranos del siglo pasado...

¡Honra y gloria a los Mártires de la Tradición! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

RADESCU, EX JEFE DEL GOBIERNO RUMANO, se ha refugiado en la Embajada inglesa en Bucarest

BUCAREST.—El general Radescu, presidente del Consejo, se ha refugiado en la Embajada Inglesa de Bucarest...

MANCHESTER.—Acercos de la noticia de que el jefe del Gobierno rumano, general Radescu...

La semana próxima saldrá un envío de viveres al pueblo belga

MADRID.—Un envío de viveres está preparado para salir la semana próxima con destino al pueblo belga...

Deportación de alemanes hacia el interior de Rusia

BERLIN.—El comandante soviético de la ciudad silesiana de Oels ha publicado una orden...

En los círculos oñicosos de la capital alemana se declara, a este respecto, que dicha orden demuestra...

El presidente de las Cortes...

gar su continuidad a la ciencia, su fecundidad a las ideas y su permanencia a la patria...

Por último, manifiesta que un contemporáneo de Meila decía que los pueblos perecen no por débiles...

Hasta aquel instante, la lucha, más que en el campo, era en el público donde incrementaba sus proporciones...

LONDRES.—Según anuncia Radio Bucarest, el nuevo presidente del Consejo rumano, Groza...

Seis comeres sacaron los maestranteros, todos ellos ineficaces. En la iniquidad de tan abrumador dominio...

SESION MUNICIPAL

Dióse cuenta de un oficio del Ilmo. señor Delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo Lafuente...

SEMANA SANTA

Próximas las fiestas de Semana Santa en Valladolid, Sevilla, Palencia, Zamora, Barcelona y Murcia...

Los que deseen trasladarse a las localidades indicadas deberán solicitar su inscripción en las oficinas de la Obra...

HACIENDA.—Se aprobó la lista de jornales por 2.779'68 pesetas. Por jubilación de don Laureano Cabezon...

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 59 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus afligidas hermanas, Teodora, Ana y María (Religiosa de la Caridad, ausente); hermano político, Jesús Aguirre...

Condución del cadáver.—HOY, a las CINCO y CUARTO. Casa mortuoria.—Muro de la Mata, 11.

DEPORTES

AYER, EN LAS GAUNAS

Deportivo Logroñés, 2-Maestranza Aérea, 1

El ya famoso desempate de rayistas y maestranteros congregó ayer en Las Gaunas un público numerosísimo.

El contrario que en el desempate victoriano, el marcador de Las Gaunas entró pronto en funciones.

Y en premio a esa inquietud, a esos sobresaltos, no hubo más tanto. Presionó también el Maestranza en la última instancia...

En este partido se dio una vez más el caso, de que perdiera el equipo que más y mejor jugó. Fue este, el Maestranza Aérea.

Exactamente ocurrió en el D. Logroñés, Eguren, Lozano y Vallejo, el magnífico tercio que es ya inevitablemente obligatorio traer al capítulo de distinguidos...

Después del descanso, puede decirse que en el campo no hubo más que un equipo: el Maestranza. Pocas veces ha ejercido un equipo mayor ni más continuado dominio...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Acaso, con el silbato, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

Después del descanso, y sus compañeros alaveses Langarica y Barbadillo, hicieron un buen arbitraje. Así, sin extremar los calificativos...

en posesión de dos magníficas copas. El plazo de inscripción y presentación de fichas termina el día 14 del actual.

Y con todo ello, este «Torneo Jefe Provincial», un éxito deportivo que aumentará los muchos y muy destacados que cuenta en su historia la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

COMERCIO, 5. INSTITUTO, 1. Tal fué el resultado del partido que con motivo de sus fiestas tomistas, jugaron los escolares de los centros indicados.

Animación en Las Gaunas y entusiasmo en jugadores y público, fueron las características del encuentro, antes de cuyo comienzo, las magdalenas de ambos equipos se cruzaron preciosos banderines.

Correspondió la salida a «Comercio», pero fué el Instituto quien desde este momento se lanzó a una enérgica ofensiva, presionando peligrosamente la meta contraria.

Instituto se desacomodó, aprovechándose Comercio para adelantarse en el marcador con otro gol obra de Bezares. Vuelve Instituto a mostrar la característica furia riojana, y sus jugadores crean situaciones apuradas para la puerta de Comercio.

Instituto cambia a Miguel por Echavarrí. Comercio sale igual. Domina el Instituto, pero Comercio se defiende bien y va nivelando el juego.

Este avanza desde medio campo y lanza un tiro cruzado que Paoo Luis para dentro de la puerta. Es el cuarto y con él se desmorona el Instituto. El balón no sale apenas de los dominios de Paoo Luis.

Equipos: Instituto: Paoo Luis; Pablo Velasco; Indave, Manzanares, Miguel; Toñías, Alonso, Escolar, Ruiz y López. Comercio: Martínez; Olabuena, Moras; Martín, Rubén, Sala; Ochoa, Gutiérrez, Bezares, Vicente y Abalos.

RETO y PARTIDOS. El «Martes» de San José, vencedor el día de Santo Tomás, del «Instituto» por 4-0, siendo marcadores de los tantos, Treviño (2), Arana, y Mateo, brindó a sus venidos la bienvenida para el día de San José...

El EQUIPO LOGROÑÉS DEL FRENTE DE JUVENTUDES, FINALISTA EN EL CAMPEONATO DE SECTOR DE FUTBOL. El Frente de Juventudes de Logroño tiene su representación futbolística participando en los campeonatos de sector que se celebran en Bilbao...

En la semifinal se enfrentó al equipo alavés, empatando a tres tantos, por lo que hubo necesidad de jugar el desempate, que se celebró ayer, terminando con la victoria del equipo riojano por 2-0.

La alineación riojana fué: Armando, Sánchez, Labarta; Villanueva, Arnedo, Parellada; Cenozo, Angulo, Bermejo, Castrillo y Los Arcos.

RETOS y PARTIDOS. Mañana domingo, a las once, en Las Chiribitas jugarán los equipos Olímpico C. M. y el F. Comercio alhense el primero a Enrique, Gil, Chico, Valle, Carigal I, González; Segura Victor, Carigal II, Manolo y Gutiérrez, y el Comercio a Martín Pico, Pepe, Martínez Delgado, Abalos, Muria, Carlos, Baños, Bezares, Vicente, Rubén, Gutiérrez y Ochoa.

El Esparta cita a sus jugadores, a las nueve, en el «Gurguri», y reta al Instituto para mañana en el campo y hora que ellos designen.

El Spitting acepta el reto lanzado por el Imperial Murrieta para jugar el domingo, a las once.

El Racing reta para mañana al Argentino, a las once y media, en Las Chiribitas.

El Ebro, que derrotó al Fuenmayor por 3-0 y al Viruta por 4-1, reta para mañana al Beneficencia B, en su campo, a las 10'45.

ATLETISMO

¡LA GRUA HUMANA! Ha tenido la atención de saludarnos el atleta vasco Javier Echabiz.

Le conocíamos por tener leídas sus proezas. Nos agrada su saludo porque no todos los días se ve un hombre capaz de levantar mil kilogramos y hacer ejercicios con pesas de 125 kilogramos...

Antes veremos a esta «Grúa humana», que es el nombre artístico (?) del gran forzudo vasco.

Campeonato de Marcha. Mañana se celebra el II campeonato provincial de marcha, por el recorrido previamente señalado y que tanto interés está despertando ante la novedad de esta modalidad, que tanto arraigo deportivo tiene en otras localidades.

Las inscripciones siguen aumentando y el éxito de la prueba va a superar a todo lo previsto.

PELOTA

BURGOS-JOGRONO. Entre los aficionados al deporte vasco—muy numerosos en nuestra capital—es muy grande la expectación por la jornada pelotística de mañana, domingo.

El empeño de la Federación Riojana de dar interés a los partidos campeonales, le ha llevado a enfrentar a los burgaleses los mejores aficionados riojanos, pero el mal de manos obliga a sacar a la cancha a los jugadores que ayer detallábamos.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

Como este año los partidos no clasifican por tanteo, sino por resultados, es mayor el interés por la jornada de mañana ya que de vencer los representantes riojanos quedarían empatados con los de Burgos, y a resultados de un tercer partido.

GUIA SANITARIA

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista (Cirugía General) - Transfusión de Sangre. - Equipo Quirúrgico Portátil. - Rayos X. Murrieta, 6. 2º Pisos. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

MARINO SAENZ ANDOLLO. Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina general, Onda corta y Electricidad médica. V. Rey, 21. 2º Iz. Tel. 1078. OSP. 54.

Fausto Gómez Jiménez. Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41. 1º (OSP. 69.)

GONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria 11 Junio 18, entrº Teléf. 1463 (C.S.P. 57)

Mz. de Salinas. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO BAYOS A. ELECTROCARDIOGRAFIA. (OSP. 61)

Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Martínez Ariznavarreta. Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42. C. S. P. N.º 60

CONSULTA 21-94. VERA DE REY, 7. - TELEFONOS: Clínica 11-18. (C. S. P. n.º 71.)

COSPEDAL

Advertisement for D. Primitivo Zúñiga Hernández, including contact information and details about his services.

Advertisement for GESAROL, highlighting its benefits for various ailments and providing contact information.

SANTA MISION RELOJ DE LA MISION

Hoy, SABADO, confesiones para los hombres. En todas las Iglesias, a todas las horas del día.

Por la noche, después del acto general de la Misión, también habrá abundantes confesores para hombres en la Redonda y San Bartolomé.

En Santiago, de seis a siete y media de la tarde, podrán confesarse las obreras.

EN LA REDONDA, SOLEMNE COMUNION Esta noche del sábado, a las 11, vigilia de la Adoración Nocturna; a las once y media, Hora Santa; a las doce y media, misa solemne y comunión Todo esto, para solos hombres y jóvenes varones.

MANANA DOMINGO Solemnes comuniones generales en todas las Iglesias. Ricos y pobres, sabios e ignorantes, mayores y pequeños, hombres y mujeres. En la Iglesia todos cristianos.

Léase el número de NUEVA RIOJA de mañana en que se darán detalles de la solemne clausura de la Santa Misión.

MISIONES EN LOS PUEBLOS VILLAMEDIANA

A pesar del silencio de estos días en la prensa, no hubo tiempo de descansar. La Misión todo lo llena, crece el fervor y entusiasmo, asistencia y religiosidad. Las salidas nocturnas llevando a la santísima Virgen a exponerla en los extremos del pueblo va adquiriendo caracteres apoteósicos hasta culminar enardecido y emocionado el P. Eustaquio con un sermón impresionante en medio de la calle.

Puede estar satisfecho nuestro P. Prado porque pase lo de Las Palmas el desbordarse el amor y cariño del pueblo que le sigue embalsado.

Esta noche el Via-Crucis ha sido una cosa grande y edificante. Las catorce casas que hacen de estaciones aparecieron engalanadas y alumbradas. La palabra del P. misionero, hablando al corazón, fué escuchada por todos con fervor y emoción indescriptibles.

ALBERITE Este vecindario ha respondido muy bien a la Santa Misión. El domingo participaron en la comunión de los niños 175. Hubo después animadísima y devota procesión infantil por las principales calles del pueblo. Ayer, 8, por la mañana, se tuvo la comunión de las jóvenes de 15 años para arriba. Comulgaron 112; es decir, moralmente todas las del pueblo. Además, se llevó la comunión a los enfermos. Se repartieron en conjunto 140 comuniones. Han comenzado las confesiones de mujeres.

Ayer, día 8, por la noche, se tuvo la gran procesión de penitencia. Pasaron de 200 los hombres y hubo también gran asistencia del elemento femenino. Se entonaron los cánticos de penitencia con gran entusiasmo. Resultó un acto muy emocionante.

FUENMAYOR Este año nuevamente tendremos Santas Misiones, pues nuestro celoso párroco, haciéndose eco de las sugerencias de muchos feligreses, ha conseguido vengan dos PP. jesuitas que actualmente se encuentran en la gran Misión de Logroño. Estos PP. jesuitas encargados de misionar en esta villa son el P. Gúrpide y el P. Muñana.

ACTOS Y HORARIO. El día 12 lunes, se esperará procesionalmente a los misioneros, que llegarán en el auto de línea de la tarde y acto seguido, cantando el Santo Rosario y cánticos de penitencia, se recorrerá el pueblo, para volver a la parroquia, donde dará comienzo la Santa Misión.

Los días 13, 14, 15, 16 y 17 habrán de ser los siguientes: A las seis y media Rosario de la Aurora, misa y sermón. A las 10 y media, acto catequístico para los niños de las escuelas. A las 12, conferencias para las señoras. A las 8 de la noche, acto principal de la Misión, en el que hablarán los dos PP. Misioneros.

El día 18, domingo, además del Rosario de la Aurora, se tendrá la misa de comunión general y despedida de los PP. Misioneros. NOTA. Se proyecta tener un Via-Crucis por todo el pueblo y terminar en el Bendito Cristo para pedirle por la paz del mundo.

¡Por el bien de vuestras almas, acudid todos a la Santa Misión!

OTRAS NOTAS MISIONALES MISION INFANTIL

Aviso a los colegios, escuelas públicas y particulares y catequesis. El día 12 quedará cerrado el plazo de presentación de las Hojas del Concurso Infantil misional. Pueden entregarse en la sacristía de Santiago, formando un paquetito de cada grupo escolar. Asimismo agradeceremos nos envíen las hojitas de obsequio o tesoro espiritual de los niños de Primera Enseñanza. Aunque la misión va terminando, no por eso deben terminar, niños, vuestras oraciones y sacrificios por la perseverancia, por lo cual, podéis pedir nuevas hojas del tesoro espiritual.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO Hoy, a las ocho en punto de la tarde, se celebrará el acto misional obligatorio semanal en el Salón de la Residencia de P. P. Jesuitas (Rodríguez Paterna, 9).

PARA TI ES LA SANTA MISION CONTRIBUYE A CUBRIR SUS CUANTIOSOS GASTOS ENTREGANDO TU LIMOSNA EN LAS PARROQUIAS O CONVENTOS DE RELIGIOSOS DE LOGROÑO

CUARTA LISTA: Excmo. Ayuntamiento, 2.500; José María Oliver, 1.000; Vinde de Urbión, 200; Angel, 200; Badillos, 250; Vicente Infante, 200; Francisco Gil de la Cuesta, 200. Contribuyen con 100 pesetas: Gutiérrez de Tobar, Fermín Aguirre, Jesús del Río Colomo, Victoria Sáenz, Luis Navarro, Juan Infante, Mariano Ramírez, Alfonso López Montenegro, D. S. Luis de Hidalgo, Eusebia Salazar, General Moltó, Isidro Ulargi, Pedro Rabadán Aróstegui, Pura Castell, Margarita Vallejo de Prieto. Con 50 pesetas: Dionisio Arasa, Enriqueta Cañada, Hermenegildo Mendizábal, Juana Martínez, Antonio de Hidalgo, Florencio Madroñán. Con 25 pesetas: Luciano García, Vinde de Amelvia, Manuel San Juan, Una feligresa, Señora de García, Saturnino García. Un penitente, 1.000; Félix Maena, 250; M. C. U., 140; Varios feligreses de Santiago, 101; J. L. U., 125; Niños de Ulargi Castrovieja, 10; Antiguas alumnas de la Enseñanza, 200. Contribuyen con 100 pesetas: Concepción Bazán, Vinde de Santamaría, Isidoro Ochoa, Oreste Martínez, Asunción Verde, Señores la Esquíu, Alberto Pérez, señora de Picastote, Ricardo Aza, J. Lesuña, una señora, Juan Manuel Elias. Con 25 pesetas: J. P. Benito, Ruiz, Carmen Campos, una feligresa de la Redonda, Milagros Manero, Jorge Gil. Con 40 pesetas: Un matrimonio devoto. Con 15 pesetas: Petra Barragán, Una devota, Antonio J. Velilla, Una Señora, Clementina Herce.

LA SANTA MISION Y LOS INTELLECTUALES Conferencias de moral médica para personas de formación universitaria

En cuestiones tan agitadas hoy como son las de eugenesia, señalo primero lo que en ellas aprueba y lo que en ellas reprueba la Iglesia. Aprueba: 1.º Elegir cónyuge sano, equilibrado y exento de taras. 2.º Evitar de enlaces que por la cercanía de la consanguinidad no sólo tienen inconvenientes morales, sino que con frecuencia resultan incubadores de taras en la prole. 3.º Abstenerse de los esposos cuando se hallen bajo el influjo de enfermedades contagiosas, de tóxicos, del alcohol. 4.º Llevar una vida sana, moral y físicamente, y acompañada de cierta austeridad, que no sólo favorece a la vida verdaderamente cristiana, sino que además fomenta la salud, la virilidad, la fecundidad y el talento; así como los excesos de nutrición, comodidades y diversiones, producen efectos contrarios.

Lo que en hombre de la moral reproba la Iglesia en la eugenesia moderna es: 1.º Mirar y tratar al hombre como a los brutos animales. 2.º Tomar a la sociedad como fin total de hombre y señora absoluta de él. 3.º Olvidar los destinos eternos del hombre, el valor de su alma, el valor de su vida, el valor de su libertad. 4.º Desconocer los derechos y deberes del hombre sobre la integridad de sus miembros y de sus funciones, sus obligaciones y derechos en el estado y orden de su vida.

Pasando luego al punto tan propagado y discutido de la esterilización, recordo que la vasectomía causa trastornos nerviosos queegan hasta la locura caracterizada y hasta el suicidio; por su parte, la sal-

pingotomía, aun en su forma más sencilla, produce adherencias, nuevas oclusiones y dolores extenuantes por su tenacidad. Impuesta como defensiva, es injusta, anticientífica, inútil, perjudicial e innecesaria, al mismo tiempo que cruel y degradante; ninguna autoridad la puede exigir. Sentenciada como castigo, tampoco puede decretarla ninguno de los poderes requeridos en los castigos penales. Por voluntad propia no es licito causarla ni a petición del cliente, sino para salvar la vida o sanar de enfermedad sería orgánica o mental y aun entonces únicamente a falta de otros remedios y con garantías de que éste sería o seguro o solidamente probable para la enfermedad.

Indico luego en qué condiciones puede ser lícita la fecundación artificial y termino recordando que contra falsedades muy propagadas, la ciencia médica moderna no es atea; antes, en las ciencias de la vida, de los niños sólo fueron ateo contra 37 creyentes, y en Medicina los ateo entre los sabios de primer orden no llegan ni al 5 por 100, y para conseguir nada más que un 20 por 100 hay que bajar en la escala hasta los de 4.º y 5.º orden. Así se han falsado la verdad y abusado a sabiendas de la ignorancia y credulidad de las gentes.

Los médicos de Logroño han seguido con creciente interés este ciclo de conferencias, agradeciendo su transparencia, solidez y amplitud de información médica y moral, y más

Fuerzas alemanas penetran a ambos lados del lago Balatón

Al norte de Ratibor los germanos logran avanzar sus posiciones Hitler ha efectuado una visita al sector del Oder

GRAN CUARTEL GENERAL DEI FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hurgria, grupos de combate alemanos penetran a ambos lados del lago Balatón, en el campo principal de las posiciones enemigas escalonadas en profundidad, y expulsaron a los soviets de sectores potentes y fortificados. Mantuvieron sus nuevas posiciones contra numerosos ataques de fuerzas bolcheviques recién llegadas al frente.

En los montes metalíferos eslovacos, nuestras tropas de protección libran duros combates en los valles alrededor de Atsohl, donde el enemigo presiona continuamente. A un lado y a otro del Tatra fueron rechazados ataques de reconocimiento de los soviets.

Granaderos y cazadores penetran al norte de Ratibor en las posiciones soviéticas, y a pesar de la tenaz resistencia enemiga avanzaron nuestras posiciones.

Contra Kustlin el adversario atacó desde el norte y el sur, después de intensa preparación artillera. Se desarrollan duros combates.

En la zona exterior defensiva de la cabeza de puente de Stettin fracasaron, en el transcurso de encarnizados combates, los continuos ataques de un ejército blindado y de dos de infantería soviéticos. El adversario sufrió pérdidas elevadas.

Fuerzas de la Marina alemana apoyaron eficazmente los duros combates defensivos del ejército en el Stettiner-Haff.

En el centro de gravedad de la gran batalla defensiva en Prusia occidental, las formaciones de elementos blindados penetraron en nuestras posiciones a pesar de la encarnizada resistencia de nuestras fuerzas, entre Behrent y Preussich Stargard. Después de avanzar hacia el norte, sus cuñas fueron contenidas entre Karthaus y Schoneck. Más de cincuenta carros blindados soviéticos han sido destruidos en este sector.

En Curlandia, nuestras formaciones libran, al este de Frauenburg, fructuosos combates defensivos contra los intentos de ruptura de las fuerzas soviéticas apoyadas por potentes fuerzas aéreas de batalla.

Embarcaciones de seguridad de un convoy alemán derribaron a lo largo de la costa occidental noruega, en colaboración con aviones de batalla, seis aviones enemigos atacados.

Ha salido de Londres el primer grupo de ministros checoslovacos que regresan a su país

LONDRES.—El primer grupo de ministros del Gobierno checoslovaco que regresan a su país, ha salido hoy en avión de Londres. Lo forman 14 personas, entre ellas el jefe del Gabinete Jan Sramek, y los ministros de Justicia, J. Strangky, de Asuntos Sociales, J. Becko y de Reconstrucción, A. Majer, que son, al mismo tiempo, jefes de los cinco partidos políticos checos. El avión en que viajan va escoltado por aparatos de caza.

Los ministros en cuestión esperarán en Moscú la llegada de los restantes miembros del Gobierno, entre los que se encuentra el Presidente Benes, que saldrá de Inglaterra muy en breve. Después, todos juntos se trasladarán a Koscice, donde se establecerá provisionalmente la sede del Gobierno, hasta que Praga sea liberada. Los jefes militares checos saldrán por separado de Londres.

Una vez instalados los ministros en Koscice, el Gobierno será reorganizado para dar entrada en él a los representantes del movimiento clandestino de resistencia. Seis meses después se celebrarán elecciones generales.—(Efe.)

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Curso del F. de J. para aquellos opositores que no pudieron asistir al anterior

MADRID.—El Boletín Oficial del Estado publicó mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Educación Nacional.—Orden por la que se convoca un curso del Frente de Juventudes para aquellos opositores a ingreso en el Magisterio que no pudieron asistir al celebrado del 10 al 31 de agosto último.

Otra por la que se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional para cubrir 2.000 plazas de maestros y 2.000 de maestras, con el sueldo anual de 6.000 pesetas. Entre

así, quedan con el deseo de poder leerlas impresos y así lo han manifestado repetidas veces. Es la mejor prueba del agrado y satisfacción con que los han leído y el acierto del Padre misionero en la elección y en el desarrollo de los temas.

antes; otros cinco fueron derribados por fuerzas de la defensa aérea de la Marina de guerra sobre la bahía alemana.

En el bajo Rin, nuestras tropas rechazaron con una actitud heroica los potentes ataques del enemigo en el sector de Xanten. En los demás frentes de la cabeza de puente de Wesel, el adversario fué contenido por nuestro fuego, después de un avance mínimo y de haber perdido varios carros blindados.

En el sector de Colonia, los norteamericanos pudieron hacer retroceder a nuestras fuerzas a la orilla oriental del Rin, mientras la guarnición de Bonn resistió encarnizadamente en las ruinas de la ciudad.

En el triángulo formado por el Rin y el Mosela los carros blindados enemigos ganaron terreno, sobre todo en el bajo Mosela. Entre el Ahr y el Eifel occidental, nuestras tropas libran duros combates defensivos contra las formaciones enemigas que presionan sobre todo desde el oeste. El adversario que ataca al este y al sur de Tréveris, así como cerca de Fraulohren, fué rechazado por nuestro fuego concentrado.

En Italia no se registraron combates de envergadura.

Durante la día de ayer, aviadores terroristas norteamericanos arrojaron bombas sobre ciudades de la región del Main y del Rin, así como en el sector renano-vestfaliano y de Alemania del surste. Hamburgo y Kassel fueron los obje-

tos de ataques ingleses nocturnos. Continúa contra Londres el fuego de represalias.—(Efe.) VISITA DE HITLER AL SECTOR DEL ODER

BERLIN.—El Führer ha efectuado una visita al frente del este y han inspeccionado las organizaciones defensivas del sector del Oder el más próximo a la capital del Reich. Los diarios de la mañana del Reich publican numerosas fotografías del Führer en el transcurso de este viaje de inspección.

Los círculos oficiales de la capital alemana anuncian que el Führer ha celebrado conversaciones en varios cuarteles generales de división con el comandante en jefe del grupo de ejércitos, con el general jefe del Cuerpo de ejército y con los generales que mandan las divisiones del frente del oder ante la capital del Reich. En las fotografías publicadas por los diarios alemanes aparece Hitler ante grandes planos rodeado de varios generales del Ejército de tierra y de aviación. Los generales dieron cuenta al Führer de la fuerza de sus sectores y de la solidez creciente de sus sistemas de posiciones escalonadas en profundidad. El Führer conversó también con varios oficiales jefes de regimientos y batallones que tienen su puesto de mando en las trincheras. Numerosos soldados que se encontraban en los cuarteles generales recibieron al Führer con muestras de gran alegría, según puede apreciarse en las fotografías.—(Efe.)

EL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

Después de visitar distintas obras ha salido en el "Almirante Cervera" para Palma de Mallorca

CARTAGENA.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha visitado las obras del nuevo penal de Marina, de cuyo estado se mostró muy satisfecho. Acompañado de los almirantes Arriaga y Bastarache y otras personalidades, estuvo después en el arsenal militar, en cuya puerta le recibieron honores fuerzas de Infantería de Marina. El ministro inspeccionó las obras que se verifican en las proximidades del antiguo varadero de Marruecos, donde se construirán nueve espaciosas naves. Luego estuvo en el taller de protección de artillería, cuyas diversas dependencias examinó. Al pasar por el muelle de la dársena contempló el cañonero "Dato", cuya dotación le rindió honores. Este barco saldrá en breve para el Gibralter, donde permanecerá al comando del "Dato" y a los de los destructores que se encuentran fondeados en el arsenal. Desde allí marchó a la base de submarinos y luego al Consejo ordenador de construcciones navales militares, donde inspeccionó las obras que se realizan de ampliación de talleres.

También visitó la nueva grada inclinada para el lanzamiento de carros, y los buques que hay en quilla. Luego, en uno de los departamentos examinó la maqueta de lo que será esta factoría una vez terminadas todas las obras. También marchó al penal, que también se transformará en cuartel de marinería una vez que el nuevo se ha-

llene en condiciones de albergar a los detenidos después de verificar en los importantes obras de transformación, quedando unido al arsenal.

CARTAGENA.—El ministro de Marina, almirante Moreno, visitó esta tarde el Hospital de Marina, acompañado de los almirantes Arriaga, Bastarache y Díaz del Río, el jefe del Estado Mayor y su séquito. En el Hospital saludó a todo el personal y especialmente a la Hija de la Caridad Sor Casilda, a quien recientemente se le ha concedido la Cruz de primera clase del Mérito Naval como recompensa a sus servicios durante cincuenta años en este Hospital. Después se dirigió el almirante Moreno a Capitanía General, donde descansó unos momentos. Marchó a continuación al arsenal, y desde allí pasó al "Almirante Cervera", que poco después zarpó para Palma de Mallorca.

El Presidente filipino Osmeña ha tomado juramento a los nuevos ministros de su Gobierno

Declaraciones del almirante Nimitz a su llegada a Washington

MANILA.—El presidente filipino, Sergio Osmeña, ha tomado juramento a los nuevos ministros de su Gobierno, que son:

Tomás Confesor, de Interior; Delfín Jaramilla, de Justicia; Dr. Basilio Valdés, de Sanidad; Máximo Caava, de Educación; Sotero Cabahug, de Obras Públicas; Jaime Hernández, de Hacienda; Ismael Mathay, ministro sin Cartera; coronel Tomás Cabili, de Defensa Nacional.

La ceremonia de la jura se verificó en el Palacio de Malacañán. Osmeña pronunció un discurso en el que elogió la conducta de Estados Unidos, que no sólo garan-

tizará la independencia de Filipinas sino que la protegerá.—(Efe.)

MANILA.—Las tropas norteamericanas han detenido cerca de esta capital al general Emilio Aguinaldo, de 70 años de edad, varioso guerrillero que a fines del siglo pasado hubo por la independencia de Filipinas, primero contra España y después contra Estados Unidos. Aguinaldo colaboró con los japoneses, aun después rompió la colaboración.

Se cree que el presidente Laurel, protegido de los nipones, y la mayoría de sus ministros, han huido al Japón, donde formarán un Gabinete en exilio.—(Efe.)

WASHINGTON.—Poco después de llegar a la capital norteamericana, el almirante Nimitz declaró a los periodistas que el Japón ha perdido ya más de la mitad de sus unidades pesadas y semipesadas de combate y las tres cuartas partes, por lo menos de sus destructores, bastantes submarinos y una gran proporción de su aviación.

Agregó que el grueso de la flota nipona se encuentra en la metrópoli, y que aun cuando está diezmada, sigue siendo un peligro real, a menos que se exponen las medidas necesarias. Los Estados Unidos afirmaron—están preparados para todo. Dijo a continuación que las fuerzas norteamericanas necesitan todavía varias posiciones para lanzar el ataque final contra el Japón, algunas de las cuales pueden muy bien estar en China.

Manifestó firmemente que los submarinos de los Estados Unidos han desempeñado un papel de enorme importancia, hundiendo, por lo menos, el 75 por ciento de los destructores japoneses.—(Efe.)

HA QUEDADO CLAUSURADA LA CONFERENCIA INTERAMERICANA DE CHAPULTEPEC

Se ha logrado acuerdo acerca de 61 mociones Stettinius, en un discurso radiado, ha declarado que la Conferencia ha dado "resultados históricos"

MEJICO.—La Conferencia Interamericana ha quedado clausurada con la firma solemne del acta de las sesiones por los delegados de veinte naciones en el palacio de Chapultepec. La importancia de los resultados de la conferencia puede medirse por el hecho de haberse logrado acuerdo acerca de 61 mociones. Es indudable la existencia de la solidaridad de los países del hemisferio y aunque no hayan sido resueltos todos los problemas planteados, se ha preparado la solución de muchos de ellos.

El ministro chileno de Relaciones Exteriores, Joaquín Fernández, expresó la gratitud de todos los delegados por la hospitalidad brindada por el pueblo mejicano, y el de este país, Padilla, pronunció un discurso de despedida en el que trató del porvenir de Iberoamérica, enorme reserva de hombres y riquezas materiales.

MEJICO.—En un discurso radiado, el secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha declarado que la conferencia interamericana ha dado resultados históricos, añadiendo que sus conclusiones de tipo social, económico y político, serán una aportación muy importante al triunfo de la conferencia de las naciones unidas que se celebrará en San Francisco el 25 de abril.

Dijo también Stettinius que la conferencia de Méjico había hecho grandes progresos por el camino de la paz, y se mostró seguro de que sus resultados fortalecerían la seguridad de las repúblicas americanas, y ayudarían a mejorar el nivel de vida de los pueblos del continente.

Al pedir a la Argentina que se sumase a las naciones unidas en nuestra lucha común contra los agresores, Stettinius dijo que es nuestro deseo común que la Argentina pueda ocupar, de nuevo, su lugar en la familia de las naciones americanas y restaurar plenamente la solidaridad de este hemisferio.

Al bosquejar los resultados más importantes de la conferencia, los resumió en la siguiente forma: «Primero.—Hemos reafirmado nuestra colaboración en tiempo de guerra para la lucha común contra el eje.

Segunda.—Después de una amplia discusión, las veinte naciones americanas participantes han suscrito las proposiciones de Dumbarton Oaks como base de la organización del mundo que se ha de fijar en la conferencia de San Francisco.

Tercero.—La «Carta de Chapultepec» es un paso muy significativo que va más allá de los acuerdos de La Habana en el desenvolvimiento del mecanismo para la acción unida de los estados americanos frente a la agresión o la amenaza de ésta, de dentro o de fuera de este hemisferio.

Cuarto.—La conferencia de Méjico ha adoptado también medidas amplias y concretas para el fortalecimiento y la reorganización del sistema interamericano, preparándolo para hacer frente a cualquier nueva responsabilidad que tenga que asumir dentro de la organización mundial.

Quinta.—En la declaración de Méjico y en otras resoluciones nos hemos dedicado en esta conferencia a los principios americanos de la defensa de la humanidad y mejores normas de vida para nuestros pueblos, de tal modo que todos los habitantes de estas repúblicas puedan vivir en paz, una vida decorosa, libre y segura.

MANILA.—El presidente filipino, Sergio Osmeña, ha tomado juramento a los nuevos ministros de su Gobierno, que son:

Tomás Confesor, de Interior; Delfín Jaramilla, de Justicia; Dr. Basilio Valdés, de Sanidad; Máximo Caava, de Educación; Sotero Cabahug, de Obras Públicas; Jaime Hernández, de Hacienda; Ismael Mathay, ministro sin Cartera; coronel Tomás Cabili, de Defensa Nacional.

La ceremonia de la jura se verificó en el Palacio de Malacañán. Osmeña pronunció un discurso en el que elogió la conducta de Estados Unidos, que no sólo garan-

tizará la independencia de Filipinas sino que la protegerá.—(Efe.)

MANILA.—Las tropas norteamericanas han detenido cerca de esta capital al general Emilio Aguinaldo, de 70 años de edad, varioso guerrillero que a fines del siglo pasado hubo por la independencia de Filipinas, primero contra España y después contra Estados Unidos. Aguinaldo colaboró con los japoneses, aun después rompió la colaboración.

Se cree que el presidente Laurel, protegido de los nipones, y la mayoría de sus ministros, han huido al Japón, donde formarán un Gabinete en exilio.—(Efe.)

WASHINGTON.—Poco después de llegar a la capital norteamericana, el almirante Nimitz declaró a los periodistas que el Japón ha perdido ya más de la mitad de sus unidades pesadas y semipesadas de combate y las tres cuartas partes, por lo menos de sus destructores, bastantes submarinos y una gran proporción de su aviación.

Agregó que el grueso de la flota nipona se encuentra en la metrópoli, y que aun cuando está diezmada, sigue siendo un peligro real, a menos que se exponen las medidas necesarias. Los Estados Unidos afirmaron—están preparados para todo. Dijo a continuación que las fuerzas norteamericanas necesitan todavía varias posiciones para lanzar el ataque final contra el Japón, algunas de las cuales pueden muy bien estar en China.

Manifestó firmemente que los submarinos de los Estados Unidos han desempeñado un papel de enorme importancia, hundiendo, por lo menos, el 75 por ciento de los destructores japoneses.—(Efe.)

LOS JUDIOS estarán representados extraoficialmente en la Conferencia de San Francisco

NUEVA YORK.—Los judíos estarán representados extraoficialmente en la Conferencia de San Francisco. El Congreso mundial judío ha anunciado que el jefe de su departamento político Maurice Ferizweig, y el asesor jurídico Jacob Robinson, se embarcarán con los delegados a la Conferencia, se unirán a ellos los jefes judíos de otros países.

El Consejo de urgente sionista había pedido que asistiera una representante judía a la Conferencia. Declaró que asistirán las naciones árabes y que la Palestina judía deba quedar autorizada, por tanto a participar en las decisiones que afectarán decisivamente a su futuro.—(Efe.)

Se anuncian las intervenciones en el próximo pleno de las Cortes

MADRID.—En el Pleno de las Cortes Españolas del próximo día 15, intervendrá el ministro de Obras Públicas para exponer las líneas generales de la política de su departamento. En dicha sesión intervendrán también el subsecretario de Industria, el presidente de la Comisión de Hacienda y el subsecretario de este departamento.

Consejos Provinciales de la Sección Femenina

Se celebrarán, a partir de éste, todos los años

MADRID.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina ha dispuesto que en lo sucesivo en todas las provincias de España, a partir del corriente año, se celebren consejos provinciales. Estos consejos se celebrarán en aquella época que las delegadas provinciales creen más propicias para la asistencia de mayor número de camaradas. Durante estas horas hábiles y asistirán todas las delegadas locales de cada provincia. Podrán utilizarse para su celebración las escuelas menores, albergues y campamentos de juveniles, por lo que no es preciso que se celebren en la capital sino en el lugar que mejores condiciones reúna a juicio de la delegada provincial. Se completarán las sesiones del consejo con la asistencia a alguna demostración folclórica. A cada consejera se le entregará un folleto con los 25 puntos y un plan de formación de las masas y las flechas. Cada regidora provincial desarrollará conferencias acerca de sus servicios.

El Ministro del Uruguay ofrece un almuerzo a los diplomáticos americanos

MADRID.—A mediados se reunieron en un almuerzo, invitados por el ministro del Uruguay, don Virgilio Sampagnolo, todos los jefes de las misiones diplomáticas americanas acreditadas en Madrid, más el embajador de Portugal, doctor don Pedro Teotonio Pereira.

El Gobierno croata protesta de los planes de incorporación de su país a Yugoslavia

ZAGREB.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, Dr. Pavelich, se ha reunido el Gobierno croata. Se ha publicado un comunicado oficial protestando contra los planes de incorporación de Croacia a Yugoslavia, que el Gobierno de Belgrado ha planteado por el mantenimiento de la República Popular Croata con su potencia armada y su fraternidad de armas con el Gran Reich alemán.